
 

Vážení sousedé,  

posledním zářijovým dnem skončil další „MESOH“ rok v odpadovém 

hospodářství, tedy dvanáct měsíců od října 2022 do září 2023, ve kterých se 

sbírají eko body. Jednotlivé body se v tomto období počítají za celou 

domácnost, tedy všichni členové domácnosti mají bodů stejně.  

Body se přidělují podle konkrétního přístupu domácnosti k nakládání 

s odpady a snahám o minimalizaci vzniku odpadu. Těmito oblastmi jsou: 

třídění odpadu (označené pytle s plastem a papírem), snižování množství 

směsného odpadu (tedy vyvážení menšího počtu plných černých popelnic), 

kompostování, nakupování v bezobalových obchodech a celkový zájem 

o odpadové hospodářství prostřednictvím osobního účtu na webových 

stránkách Naše odpadky.  

Souhrnný počet bodů je základem pro slevu z poplatku za odpad 

v následujícím roce. Hodnotu bodu bude projednávat zastupitelstvo obce 

v rámci celkového rozpočtu obce na rok 2024.  

O tom, že se domácnostem vyplatí šetrně nakládat s odpady a snažit 

se předcházet tvorbě odpadů, se přesvědčila nejedna domácnost v letošním 

roce právě na výši poplatku. Bylo to na dvacet domácností, které nasbíraly 

okolo 80 bodů. Bod měl hodnotu 7 Kč, tedy sleva ze 700 Kč byla 560 Kč! 

A jedná se jak o vícečlenné rodiny, tak třeba seniory.  

Tedy jde vidět, že když se chce, tak to jde! A díky za to! Nejde jen 

o snižování nákladů, které obec zaplatí z rozpočtu nás všech na odvoz 

a likvidaci odpadu, ale celkově o přístup k životnímu prostředí, na jehož 

podobě se podílíme také všichni.  

O tom, že se nám společně daří pracovat v oblasti odpadů, svědčí 

obhajoba zisku „Odpadového Oskara“ ve Zlínském kraji v kategorii 

menších obcí. Hodnotí se množství odevzdaného směsného odpadu 

na osobu a rok. Vloni to bylo 101 kg a letos dokonce 94 kg.      



V ulici Pod Zahrádkami se v těchto dnech začínají pokládat obrubníky pro 

novou dlážděnou komunikaci. Stavba je tedy ve fázi, na kterou jsme se těšili 

– lidé v domácnostech už nemusejí přinášet barely s pitnou vodou domů 

nebo používat nákladné úpravny vody, ale mohou otočit kohoutkem a z něj 

jim teče kvalitní voda z vodovodního řadu. Vodovod se svými přípojkami, 

stejně jako plynovod jsou uloženy v terénu. Měkké zvodněné podloží je 

sanováno doplňující štěrko-cementovou vrstvou a na dovezeném kamenivu 

už zkoušky pevnosti pláně byly výtečné. Chystá se tedy vše pro dláždění. 

Plánovaný termín dokončení stavby je konec října. Je ale možné, že dláždící 

práce se o několik dní prodlouží.  

Obě garsonky u brány do Stojanova vypadají zvenku pořád téměř stejně, 

ale vevnitř je už vše nachystáno k obkladům koupelen a pokládce podlah. 

Ještě v těchto dnech je prvně plánována montáž oken a dveří, které dají celé 

budově nový ráz a prosvětlí budoucí byty. Stavba by měla být hotova před 

koncem roku. Jakmile budou garsonky zkolaudovány, bude vypsán záměr 

na jejich pronájem. Cílem je nabídnout bydlení seniorům nebo mladým 

lidem z naší obce.  

Na cyklostezce směrem na Salaš pokračuje stavba mostu přes Salašku, 

který obec Velehrad staví společně s Arcibiskupstvím olomouckým 

a Lesním družstvem Zlechov-Tupesy. Stavba by měla být dokončena 

v závěru letošního roku.  

Zastupitelstvo obce rozhodlo o zřízení školské rady v mateřské škole. 

Jedná se o skupinu zástupců pedagogů, rodičů a zřizovatele, která může 

společně efektivně pracovat na obecnějších, ale i drobných tématech 

fungování a směřování mateřské školy. Zástupci rodičů budou voleni 

samotnými rodiči v zanedlouho vypsaných volbách, stejně tak proběhne 

volba z řad pedagogů, zástupci za zřizovatele budou po jednom ze 

zastupitelstev Velehrad, Modrá, Salaš.  

V září proběhla oprava památníku amerického letce William J. Macka, 

který zde zahynul v roce 1944. Byla vyspravena mohyla a nově vybudován 

přístupový chodník. Nyní může začít oprava písma pamětní desky.    

Na konci prázdnin jsme vybudovali nová parkovací stání u šaten 

multifunkčního sportoviště. Přes den mohou sloužit dojíždějícím 

pedagogům, odpoledne sportovcům a o víkendu třeba výletníkům.  



Systém placeného parkování jsme se snažili v průběhu letních měsíců 

dolaďovat, aby poskrýval rozličné situace parkování. Ti, kteří si ještě 

zdarma nezaregistrovali svá vozidla do parkovacího systému, tak mohou 

učinit kdykoliv na obecním úřadě – stačí přijít pouze s technickým 

průkazem. Vyhodnocení efektivity celého systému bude smysluplné až po 

dvanáctiměsíčním provozu, tedy před příští poutí.  

Mikroregion Buchlov uspěl v žádosti o dotaci z OPŽP Předcházení vzniku 

komunálních odpadů v Mikroregionu Buchlov. Pro obec Velehrad v tomto 

projektu budeme nakupovat porcelánové a skleněné nádobí, spolu s gastro 

myčkami, aby se při akcích nepoužívalo jednorázové nádobí. Vše bude 

součástí vybavení Turistického centra Velehrad.  

Do 30. 10. je ještě čas podat žádost o dotaci z rozpočtu obce Velehrad na 

pořízení nádob k zachytávání dešťové vody ze střech. V rámci Dešťovky do 

zahrad je možné získat až 75 % nákladů ceny nádrže, maximálně 4 500 Kč. 

Detaily najdete na digitální úřední desce obce.    

Členové spolků působících na Velehradě jistě vědí, že se již tradičně budou 

do konce listopadu přijímat žádosti o dotace z rozpočtu obce na příští rok. 

O dotaci na pořádání kulturní, sportovní či jiné veřejné společenské akce 

nebo zajímavého nápadu mohou žádat i jednotlivci, kteří nejsou 

organizováni v žádném spolku. Stejně tak je to termín pro podání žádostí 

o spolufinancování sociálních služeb poskytovaných především občanům 

Velehradu. Žádosti se budou projednávat v prosinci na zastupitelstvu.    

Při přípravě pytlů s odpadem bychom rádi některé z Vás požádali 

o pozornost – je potřeba pytle důsledně zavazovat špagátem, protože pouze 

„zatočený“ pytel se při nakládce rozsype na ulici. Je důležité připomenout, 

že pytle s odpadem se od domácností odebírají pouze plné, ne poloprázdné.    

Kontejner na bioodpad je opět umístěn na parkoviště v Buchlovské ulici. 

Je pouze na bioodpad! Pro hospodárné využití kapacity je vhodné větve 

sekat na malé kousky, aby se nevozilo na kompostárnu pár větví a vzduch.  

Pravidelný sběr šatstva a dalších věcí do domácnosti pro Diakonii Broumov 

proběhne od 23. do 26. října. Zalepené krabice a zavázané pytle bude možné 

ukládat ve foyer turistického centra.  

Sběr nebezpečného odpadu bude na parkovišti v centru ve středu 25. října 

od 16 do 18 hodin.    Sběr starého železa v sobotu 11. listopadu dopoledne.   



Kalendář akcí  
 

DATUM ČAS PROGRAM MÍSTO 

14. 10. 12 - 17 

Modrobílý den – modrotisk  
(dílna, přednáška, módní 

přehlídka) 

Turistické 
centrum 

17. 10.  18 
Gabon – cestovatelská 

beseda Jaroslava Trávníčka 
Knihovna  

20. 10.  od 20  
Podzimní Bigbít  
– skupina Naex 

Turistické 
centrum 

22. 10. 16:30 
Varhanní koncert  
– Michal Hanuš 

Bazilika 

28. 10.  10 - 16 Zabijačka na Kempu Velehrad Kemp  

9. 11.  18 
Autorské čtení Aleny 
Chládkové – Láska v 

sedmdesátkách 
Knihovna 

10. 11.   Lampionový průvod Turistické 
centrum 

16. 11.  17 
Vernisáž výstavy fotosoutěže: 
Nejkrásnější strom v přírodě 

Turistické 
centrum 

18. 11.  16 Cisterciácká pečeť  Slovanský 
sál 

26. 11.   Literární pouť – Jiří Jan Vícha  

1.  12.  
Versniáž fotografické výstavy 

– Lucie Netíková 
Turistické 
centrum 

9. 12.   
Adventní duchovní obnova  

- P. Jiří Hebron SJ 
 

 

Obec Velehrad připravuje týdenní stolní kalendář na rok 2024, který by 

měl být v polovině listopadu vytištěn a k dispozici na obecním úřadě.    

Bude sestaven z historických fotografií z dění na Velehradě. 

Velehradský občasník vydává obec Velehrad ve Velehradě 13. 10. 2023,  

Obec Velehrad, Hradišťská 231, 687 06 Velehrad tel.: 572571115, info@velehrad.cz  


